

Védőnői Szolgálat
3341 Egercsehi
Bányász tér 3.

Tárgy: beszámoló a Védőnői Szolgálat
2014.évi munkájáról

Egercsehi Önkormányzat
Képviselő-testülete
3341 Egercsehi Egri u. 8.

Tisztelt Képviselő-testület!

2006. szept. 1-je óta dolgozom Egercsehi és Szűcs településeken főállású területi védőnőként. Büszke vagyok arra, hogy az idén 100 éves, Magyar Örökség díjas és „hungarikum” címmel illetett védőnői szolgálat tagja vagyok 33 éve.

A 2014-ben elvégzett munkámról az alábbiakban adok tájékoztatást:

Körzetem számadatai 2014. dec. 31-én: az év folyamán 93 családot gondoztam, ebben 26 fő várandóst (közülük 2 fő kiskorú!) és 126 fő 0-7 éves korú gyermeket. A létszám stagnál. A 2014. évi élveszületések száma 21 fő (2013-ban 20 fő, 2012-ben 18 fő, 2011-ben 19 fő, 2010-ben 11 fő). Közülük 2 gyermek koraszülött volt.

Gyermek-haláleset, komolyabb otthon vagy közintézményben történt baleset nem volt.

A fenti populációban a fokozott gondozásra szoruló köréből alacsony az egészségügyi okból, magas a szociális okból „veszélyeztetettek” száma (lakáshelyzet, egzisztenciális problémák miatt).

A családok romló anyagi helyzete miatt gond a megbízható fogamzásgátló szerek megvásárlása, a nemkívánt terhességek sorsa, akár a terhesség megtartása ill. „elvetetése” mellett dönt a szülőpár. A fenti probléma megoldásának segítésére 2014-ben is éltem a MEDICAD Kft. által ajánlott akációs méhen belüli fogamzásgátló eszköz beszerzésével és ajánlásával a fogamzóképes női lakosság körében.

Tartós elmaradás védőoltásról ill. kötelező szűrővizsgálatról nem volt.

A családok ¾-ében valamelyik családtag dohányzik. Az iskolai egészségfejlesztés kiemelt témája az egészséges életmód, ezen belül a dohányzás káros hatása. Az „Innovatív iskolák” TÁMOP-os pályázat kiemelt figyelmet fordított erre a témára is. A pályázati programokba én is bekapcsolódtam az őszi és tavaszi egészségnapok keretében.

Visszatérő téma az egészségnapokon a helyes táplálkozás, a személyi higiéné, a estmozgás, a serdülőkor problémái valamint a barátság, szerelem, szexualitás témája is - tekintettel a kiskorúak terhességére.

Az alkoholprobléma (női alkoholizmus) nem jellemző a gondozottjaim körében. Viszont sajnálatos tény a családon belüli erőszak (fizikai, lelki, gazdasági, anyagi) megléte több családban.

Az iskolában (sajnos rövid óraszám) pszichológus tevékenykedik.

2014-ben 9 családnál merült fel gyermekelhanyagolás (okai: óvodai/iskolai indokolatlan hiányzások, higiénés és lakhatási problémák, nem vitték el a szülők gyermeküket szakvizsgálatra, nem váltották ki a szemüveget stb.). Ezek a gyermekek a Gyermekjóléti Szolgálat gondozásában is állnak. Gyermekbántalmazás nem történt.

Továbbra is ellátok két óvodát (29 ill. 28 fő) és egy mikrotérségi általános iskolát (135 fő).

Az óvodába járó gyermekek létszáma Egercsehiben jelentősen lecsökkent, az iskolásoké stagnál. A 3 éves korú gyermekek közül 1 kivételével jelenleg mindenki jár óvodába. E témában rendszeresen konzultálok az óvodavezetőkkel.

2015. szeptemberétől lép életbe a 3 éves kortól kötelező óvodáztatás.

Információim és saját tapasztalatom szerint a gyermekétkeztetés minősége romlott. Munkatársaimmal megbízható, korrekt, jó munkakapcsolatban vagyok az egészségügy, a Gyermekjóléti Szolgálat, az óvoda-és iskolai nevelőtestület, a technikai személyzet és a Polgármesteri Hivatal dolgozóival egyaránt.

A fogorvosi ellátás részben megoldódott Dr. Molnár Györgyi személyében, aki Egerben fogadja a pácienseket. Az iskolai fogorvosi szűrővizsgálat megtörtént. Kérdésem az idén is: mikor lesz helyben is fogorvosi rendelés?

A tanácsadó felszerelése az előírt szakmai minimumfeltételeknek megfelel. Szükség lenne új műszerek vásárlására (magzati szívhanghallgató készülék) és a vérnyomásmérők valamint a csecsemő-és személymérlegek hitelesítésére.

A számítógép Windows XP programjának támogatása 2014. ápr. 8-án megszűnt. Szükség lenne a program frissítésére. A géphez telepített nyomtatót nem tudom használni.

Időszerű lenne a tanácsadó tisztasági meszelése és a bútorzat újrafestése, valamint a pelenkázó műbőr asztalok huzatának cseréje.

Problémát jelent a Tanácsadóban a takarítás, a textiliák (lepedők, törölközők, munkaköpenyek) mosása – ezeket jelenleg otthon mosom -, valamint a veszélyes hulladék hűtése, tárolása.

Az oltóanyagok tárolására szolgáló hűtőszekrény régi, fagyasztójának ajtaja leszakadt.

Az idén 6. éve, hogy bekapcsolódtam a védőnői Méhnyakszűrő Mintaprogramba. A 25-65 éves korúak részére személyre szóló meghívólevél és a személyes megkeresés ellenére is a meghívottak 1/3-a élt azzal a lehetőséggel, hogy helyben, a védőnői tanácsadóban is elvégezhető a kenetvétel. A szerény részvételi arány ellenére is bizakodó vagyok a jövőre nézve.

A program keretében új nőgyógyászati vizsgálóasztalt kaptam. A meglévő régit a szűcs bányatelepi rendelőbe szállíttattam. A közelmúltban ott, helyben történt a nők szűrése. A 20 meghívottból 9-en éltek a lehetőséggel.

Kéthavonta „kihelyezett” tanácsadást tartok a kisgyermekes családoknak Szűcs btp.-en.

A Gyermekjóléti Szolgálat családgondozójával, Varró Orsolyával hetente több alkalommal is jelzőrendszeri megbeszélést tartunk. Két alkalommal éltem írásos jelzéssel a Szolgálat felé kiskorúak várandóssága miatt.

Továbbra is bevált munkamódszer a közös családlátogatás.

A két ellátott óvoda és iskola oktatási –nevelési programjában fokozott védőnői jelenlétet, segítséget vár el az intézmény elsősorban a hátrányos helyzetű gyermekek, családok felé. A szorosan vett védőnői ellátáson túl (tisztasági - tetvességi - vizsgálat), részt vettem óvodai szülői értekezleten, gyermeknapon, egészségnapon.

A Baba Mama Klub és Játszóház népszerűségnek örvend. Gyetvai Marietta önkéntes háziasszonyi feladatot vállalt. 5-6 anya jár rendszeresen a gyermekével a játszóházba. Kötetlen beszélgetéssel, játékkal telik az idő. Havi forgalmunk 14-40 fő.

Folyamatosan fogadjuk és osztjuk a lakosságtól érkező használt ruha és eszköz adományokat, kiegészítve az egri Vöröskereszt adományaival. Az adományba kapott játékok, gyermek- használati eszközök (pl. etetőszék, kiságy) egy részét örökbe adjuk, másik részét kölcsönözhetik a családok. Gondot jelent a megmaradt ruhák tárolása, további osztása. Jelenleg az Ady utcai sport öltözőben kaptunk helyet a több zsáknyi ruhának.

E témához kapcsolódik, hogy alacsony részvétel mellett zajlanak településünkön a véradások és a vöröskeresztes tagtoborzás is alulmarad a lakosság érdektelensége miatt.

2014. májusában a Vöröskereszt Kenedi-alapból pályázaton 50 ezer forintot nyertünk óvodai gyermeknap rendezésére.

Részt vettem gyermekvédelmi és drogügyi konferencián, „Erőszak a családban” és „Termelj kevesebb hulladékot” című képzéseken, valamint TÁMOP-os komplex védőnői továbbképzésen Egerben, Miskolcon és Budapesten.

A szülők kérését is közvetítve játszótér létrehozását szeretnénk a községben.

Mivel településünkön nincs bölcsőde, problémaként merül fel minden évben 2-3 család esetében a gyermekfelügyelet intézményes megoldása munkába állás és tanulás miatt. Javaslom ismét továbbgondolásra a családi napközi témáját, lehetőségét.

Ugyancsak megoldandó feladatnak látom lehetőségeinkhez mérten az iskolás gyermekek nyári szabadidős elfoglaltságának biztosítását (napközis tábor).

Befejeződött a „Hét falu - egy hálózat. Peremhelyzetű falvak összefogása 3 kistérség határán” című projekt Szúcs településen. Mint együttműködő partner, a Védőnői Szolgálat is részt vett a szakmai programokban Szakmai Műhely napok, projekt napok alkalmával. Rendszeres volt a kapcsolattartás a projekt munkatársával Csóka Sándornéval a családok problémás ügyeinek megoldásában.

Várom jóindulatú észrevételeiket.

Egercsehi, 2015. május 12.

Tisztelettel:

Király Katalin
Egercsehi Községi Önkormányzat
Védőnői Szolgálat
3341 Egercsehi, Bányász tér 1
Működési kód: 100097543
Telefon: 38/485 654

Király Katalin
védőnő